

# 郾城籍抗日志士李超凡的后人 给家乡小学捐资百万

□大河报·大河客户端首席记者 刘广超 记者 姚程 文图



李学明先生、徐慧贞女士给家乡小学捐资100万元

本报讯 12月6日,记者了解到,郾城籍抗日志士李超凡的幼子李学明,次子李学忠的夫人徐慧贞,日前代表亲属为漯河市郾城区李集镇王岗寺小学捐助人民币100万元,用于该校综合楼、科技楼的建设。

记者了解到,李超凡(1902—1972),初名李杰,字海堂,男,郾城区李集镇陈刘马村人。1924年毕业于青岛陆军技工学校,抗日战争时期,他担任西北航空修械所所长。1937年,他参加郾城、临颍、西华三县边区“民众抗

日救国会”,积极参加抗日救亡运动,发动群众支援抗日,是一名抗日志士。

与此同时,李超凡还积极收藏抗日战争时期的珍贵历史资料,他经常叮嘱家人一定要把他的藏品整理出书,让大家不要忘记中华民族的历史。写在抗日志士李超凡雕像下的“行端影直,源洁流清”这句话,是对他生平的高度概括。

“支持、关心家乡的教育事业是父亲李超凡的遗愿,希望同学们珍惜今天来之不易的学习、生活环境,好好学习,天天向上。”李学明表示,他希望同学们能够做一个有理想、有道德、有文化、有纪律、爱祖国、爱人民、爱科学、爱劳动、爱社会主义的新时代好少年,将来成为祖国的栋梁,为祖国做出更大的贡献。

## 漯河女孩被歹徒狂砍20多刀 在东莞的老乡争献爱心救援

□大河报·大河客户端首席记者 刘广超

本报讯 “目前,由于行凶者自杀身亡,受伤老乡正在申请工伤鉴定。”漯河市总工会深圳联络处(简称“联络处”)副主任沈创昨日告诉大河报·大河客户端记者,要等到明年元月1日工伤鉴定结果出来后,根据情况再做后续救援。

据沈创介绍,今年10月5日下午5时15分,在东莞长安某企业打工的漯河籍20岁女孩某某燕,下班后与平时一样走在回住处的路上。

突然,一个不相识的人走到她身边,二话不说拿刀对她狂砍,某某燕头部被砍二十多刀,昏迷后被送往医院抢救。“第二天,伤者家属找到漯河市总工会深圳联络处申请援助。”沈创说,联络处主任闫海臣安排他全程跟踪处理,援助伤者及家属。

很快,沈创协调深圳市漯河商会东莞分会监事长杨士昌,帮助打听事情经过;协调工会法律顾问文伟娜、张红鑫两位律师,多次提供法

律咨询。

据了解,近日,漯河市总工会深圳联络处副主任沈创又带领工会爱心成员王向前、梁海峰、薛振江、赛战友、王建庄、李全正等,前往医院探望伤者,为受伤乡亲送上1000元慰问金及礼品。

不久前,沈创前往东莞长安,与厂家协调伤者出院后的后期治疗费用、生活费用及社保金的缴纳,谈判结果比较顺利,为伤者争取到了合理保障。

## 明天就要结婚了 “老赖”未进婚房先进班房

□大河报·大河客户端首席记者 刘广超 通讯员 袁刻黎

本报讯 “老赖”拖欠交通事故赔偿款后消失,没想到在结婚前一天被执行干警逮住,未进婚房先进了“牢房”。昨日,记者从漯河市召陵区法院了解到,目前“老赖”李某已委托家人主动执结了11万余元的赔偿款。

记者了解到,去年3月,家住漯河市召陵区青年镇的李某驾车行驶至漯上路时,将骑三轮车送女儿去医院生产的郭某一家三人撞伤。经鉴定,郭某为两个十级伤残,妻子十级伤残,所幸其女儿

生产顺利。

今年1月,召陵区人民法院经审理,依法判决李某赔偿郭某及其妻女共计11万余元。当时,在签诉讼文书送达地址确认书时,李某玩起了金蝉脱壳,只留下父亲的电话。案件进入强制执行程序后,法院从李某的银行账户上查到了李某的电话。但李某一直推说没钱。

法院查明,李某从判决生效之日起的10个多月内,银行流水账超过10万元。有能力履行却玩起了“人间蒸

发”,其行为涉嫌拒不履行法院判决、裁定罪。执行干警多次去李某家中,在村上、镇上张贴了失信被执行人“大头贴”,并与公安联合对李某发起了网上追逃。后郭某对李某提起了刑事自诉。

11月18日,得知李某要结婚,召陵区人民法院执行局副局长带领干警火速出动,将正在街上置办结婚用品的李某捉拿归案。李某这才慌了神,委托父亲执结了11万余元的赔偿款,并取得了被告郭某的谅解。

不到半年时间

## 漯河这个村庄从 “软弱涣散村”变为明星村

□大河报·大河客户端首席记者 刘广超 通讯员 刘巍

本报讯 “俺村的事儿没有村民不知道的,村里天天喊着让大家去开会,今年跟去年相比,村里环境真是大变样,你瞅瞅现在多漂亮!”12月6日上午,在漯河市源汇区问十乡宋庄村,向记者介绍起该村平整的道路和整洁村貌时,村民宋少英的喜悦之情溢于言表。

记者了解到,今年以来,源汇区为推动“阳光村务”全面推进落实,让权力在阳光下运行,制订出台了《源汇区“阳光村务”标准化建设实施方案》《关于规范“四议两公开”工作法有关内容的通知》等文件,对“阳光村务”“四议两公开”工作做出了明确的规范和要求。

问十乡宋庄村从新一届村两委班子成立后,成立了由支部书记、驻村第一书记为组长,村两委干部及监事会成员为组员的“阳光三权”领导小组,以“阳光村务”标准化、规范化建设工作为契机,建立完善了村党员、村民代表议事小组,村务财务管理制度和宋庄村《村规民约》,对财务收支、村级重大事项,惠民惠农政策性补贴的享受范围等各项工作的落实情况及时对外公开,接受全体村民的监督。

据悉,宋庄村两委班子

严格按照《关于规范“四议两公开”工作法有关内容的通知》,村内大小事都按“四议两公开”程序实施,该村在不到半年的时间里,在村两委干部和驻村第一书记的带领下,从去年的“软弱涣散村”发展成了现在的明星村。

尤其是今年以来,宋庄村两委班子按照“四议两公开”工作法,在村民的支持下,已填埋坑塘4个,初步清理荒沟荒片1万多平方米,通过承包租赁给村民,仅此一项为村集体增收30多万元。在问十乡党委、政府和源汇区发改委的大力支持,通过支部书记和驻村第一书记的努力,协调资金96万元,为村内新修道路960米,并安装太阳能路灯40盏;协调资金17万元,在村中文化广场新建旅游厕所一座。

同时,为大力弘扬时代主题和尊老敬老的中华美德,宋庄村打造了以党的建设宣传为主题的党建广场、宣扬中华孝贤礼仪美德为主题的和谐广场、宣传阳光三权为主题的清风广场等三个主题广场,并联系演出团队,在村中开展文艺演出近10场,丰富了老百姓的休闲娱乐文化生活。

## 男子喝半斤白酒又吞下一把头孢欲轻生 城管队员挺身而出救人

□大河报·大河客户端首席记者 刘广超 通讯员 丁鹏飞

本报讯 大部分人都知道吃了头孢类药物后千万不能喝酒,但有人却想用这种方法来轻生。幸亏两名女城管队员及时将轻生者送到医院,才避免了惨剧的发生。昨日,记者从漯河市第二人民医院了解到,由于送医及时,这名想轻生的男子已脱离了生命危险。

记者了解到,11月29日下午5时,漯河市源汇区城管大队马路街中队队员陈瑞云和弯月驾驶巡逻车,经过市区马路街东段时,看到一男子抱着另一名男子蹲坐在路边正嚎啕大哭,两人立即上前询问相关情况。

据哭泣的男子介绍,他是另一名男子的同事,由于

与家人发生了矛盾,他的同事一时想不开,在喝下半斤白酒后,又吞下了一把头孢,企图用这种方式寻短见。两名城管队员看到该男子的同事已陷入昏迷状态,情况万分危急。

由于漯河市第二人民医院就在不远处,了解情况后,陈瑞云和弯月当即决定送人去医院。在男子的帮助下,三人合力将昏迷男子抬上巡逻车,立即向医院疾驰而去。

就这样,仅用3分钟左右的时间,陈瑞云和弯月就把昏迷男子送到了医院。在看到其家人赶到医院后,两人悄悄地离开了医院,继续投入到巡逻任务中。